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1 RSA xou napayovrtonoinom

Oczwpnua. Evag akydpiduos ya tov vnodoyioud tov exdétn arokpuntoypdenong
d oe éva xpunroovotnua RSA umopel va petatpanel oe mavotiké akydpidpo
yia Ty TapayovToroinon Tov n.

Anéoei&n. Mo uédodog napayovionolnong yia n = pg emttuyydveton Bploxov-
T T Moewg x,y 6tav 22 = y? (mod n) xou ¥ # +y (mod n). Ard Tnv
e ootipla ouunepaivoupe 6t nl(x — y)(x + y). Etor, epdoov woyber xa
x # ty (mod n), Epouye twe éva and ta ged(n, x —y), ged(n, x +y) eivan 1o
D %Xou TO dANO TO q.
Ewdu mepintwor autod eivon va dewprioouye twe 1o y = 1 xou €101 01 Topandve
wotplee yivoviaw 22 = 1 (mod n) xa z # 1 (mod n). To = og authY TNV
nepintwon Ayetan un tetpipuévn eila g povadac xot 1 ebpeot auThHS odnyel
0TV TORUYOYTOTOGT) TOU N OTWE TLO TAVE.
To {htnpa yevixd eivan vo umopotpe vo Bpotue pe mdavotind alydprdpo tétoteg
wotuleg  (mod n) €yovtag Bpet o1 pe xdnoto 1eoéTo 10 d.
Ané tov opoud tou RSA éyoupe ed = 1 (mod ¢(n)) = ed — 1 = ko(n) .
'Etot, ané 1 onpewdoerc [Zac07, oeh.156 [1opioua 6.43] unopolye vo cuunepd-
voue 61t a1 = 1 (mod n) yio xdde a € ZF. Av a ¢ ZF téte aln xo
éyoupe apéong TV mapayovionoinon. Xopic BAABY g yevixdtntag hoimdv
unoUEToupE TS a € Z.
Agob ¢(n) = (p—1)(g — 1) téte 2|led — 1 xa 4]ed — 1. 'Etot, Supdviog 1o
ed — 1 ouveyde pe o 2, av Bpodue mlavég un tetpéveg plleg g povadag
ed—1
e pop@nc @ 27 Vo TOEAYOVTOTIOCOUKE TO N OTWE TO TOVE.
‘Evog mo anodotixds t1ponog va uhononlel autdg o EAEYY0G, Xal THUTOYPOVH
va amodetyldel 1 opdotnTd Tou, eivon péow TV a-sequences. I['pdgovrag 1o
ed —1 = 2%, 6nov r mepittdg, vnoloyilovue v axorouvdio a-sequence <
a’,a®...,a*",...,a*" = 1 (mod n) >, énou dhec ot Téc ebvar  (mod n).
Mo a-sequence etvor factoring sequence -dmiady) odnyel oe nopayovionoinon-
oy Ji < 5,027 £ +1 (mod n),a?" " =1 (mod n).
INo xdde a dnuiovpyolue pio a-sequence. Ou deloupe TP TwS Hio a-sequence
el mepioootepo and 0.5 mavétnta va elvan factoring sequence xon étot y-
TopoUPE Vo €youpe TiavoTixd ahyopuluo Yio TNV TOEAYOVTOTONoY TOU n.
Apxel va detlouye nwg T0 oUVOAO TV a mou odryouv o non factoring se-
quences -1} ax6po xahGtepa €va Yevixdtepo olvolo B- €yet Arytepa amd To
wod atouyeio Tou 2.
Mio non factoring sequence €yet wia ex twv 600 axdAoviwy LopPWV:
<1,1,1,..,1>

<# 41,# 41, # £, .., —1,1,1,...,1 >



'Eotw ag tét010 wote ad’” = —1 (mod n), j max, xu yio xde a # ag

Z ’, ’ . , 2j+17” _
(mod n) této0 Gote a-sequence eivar non factoring xou toylel a =1
(mod n)

Yradeponoiwvtag 1o j oplloupe 10 B w¢ 10 6lvoho mou €yel ot Véon j 1 A
-1. To B eivar unepoivoho twv non factoring sequences yioti undpyouv xou
factoring sequences mov €youv oty Véon j 1 ¥ -1. Anhadx:

B={ae Za?" = +1 (mod n)} D {a € Z*|a-sequence not factoring}
IMopatneroeic

1. To B eivar xhew0t6 ¢ mpog Tov mohhanhaotaoud modulo.  Ipdypatt
(a-a )" =+1-+1=+1 (mod n)

2. Tndpyer a, € Z;; \ B lpdypat, ané CRT undpyet a, € Z;; nou eiva
AOoT Tou cUCTALAUTOS

(a*)2jr =1 (modp)<=a,=1 (mod p)

(a*)% =-1 (modgq) <ax=ap (mod q)

Enopévac (a,)?" # £1 (mod n), yiati dlagopetind Yo énpene vo éyel
v B tootpion (1 4 —1) xou modulo p xat modulo ¢ xou étot a, ¢ B
nou unodetxviel 61 ay € Z) \ B.

TOppwva ge Tic o tdve tapatnphoelc xot to Vedpnua tou Langrange, [Zac07
oeh.151 Oedpnua 6.30], woyder 61t 10 |B| Swupel 1o |ZF| = ¢(n) = |B| < @

N | =

Probucz:[a gives factoring sequence] >

Onére, ye % enavarPels Tou ahyopilou Unopolue Vo ETITHYOVUE AxXOUd XUADTER-
n mavotnTa emtuylog

1
Probycz:|a gives factoring sequence] > 1 — o"



2 Primality Test

Fermat Test

To teot tou Fermat Baoileta oto wixpd Oewpernua tou Fermat [Zac07 oeh.155
Oewpnua 6.41] mou av n mpwTog Zépoupe 6Tt 1oy e

Va € Z,:a" 1 =1 (mod n)

Avtiotpoga av a1 #£ 1 (mod n), tdte n ebvon olvietoc.

Algorithm 1 Fermat Test Algorithm
1: for i=1 to k do

2:  Choose a € Z, uniformly at random
3 if ¢ 'mod n # 1 then

4: return COMPOSITE

5 end if

6: end for

7: return PRIME

T vae €youpe mdovotind ahyodpripo Yo mpénel yioo xdde a mou Soxiudlouvue
var €youde TavoTnta peYohitepn and TO oG VoL TETUYOUPE OWOTY ATAVTNOT).
IMapdha autd ot aprdpol Carmichael eivar apriuol mou eivor ohvietor xou Yew-
polvTaL TpKTOL and To TeaT Tou Fermat. 'Etot, 8e unopolye ypnoonoticouye
TOV O TV aAyoprdpo we midavotind ahybdprduo Yo primality test.

Miller-Rabin Test

To Miller-Rabin test etvor pla ertivon tou Fermat test mou avtipetwnile
iavomomTxd Toug aprduotc carmichael. H Siugpopd elvar tog tdpa eAéyyouue
xaL oy 0 Tuyalwg emAeypévos apulude odnyel oe factoring sequence xou xot’
eméxtaoy oTo ouunépaoua 6Tt To 1 efvan obvietoc. H anddeiln opddtntag Tou
alyopliuou yenotuonolel a-sequences OTwS TEY UE T1) OlAPoEd OTL

(a*)yr =1 (modni)<as=1 (modny)

(G*)er =—1 (modny) < a,=ay (mod ny)

4 2, /. 2, 7, 4
6TOU M1, Mg TEWTOL UETAED TOUC, WOTE Vo umopolue va egopudoovpe CRT.



Algorithm 2 Miller-Rabin Test Algorithm

Choose a € Z,, uniformly at random
if ged(a,n) > 1 then
return COMPOSITE
end if
(bg—1,bg,...,b1,b0) < binary representation of n — 1
t—1
1—k—1
while 7 > 0 do
m«—1
t — t2 modn
if t =1 and m # +1 then
return COMPOSITE
end if
if b; = 1 then
t—atmodn {t=a
end if
1—1—1
: end while
. if t # 1 then
return COMPOSITE
: else
return PRIME {with prob > 0.5}
. end if

e e
Ll

be—1bi mod n}

N N NN = ===
R el O e

[apdderypa 1

n=15=n—1=14=(1110), xu éotw a =7

i |bifa|m]| t]
3171 1,7
211 7 14,13
1)1 13 | 4,13
0|0 13| 4

‘Etot, o aptdudc eivor composite.



IMapdderypo 2

n=>57=mn—1=>56=(111000), xu é¢otw a = 11

[i]bia|m]| ¢
51 |11] 1 1,11
401 117,20
31 20| 1

‘Etot, o aptiudc eivor composite.
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